諸聖中學校長許華英:

許華英: 如 立榜樣

位於旺角的聖公會 諸聖中學建校於1951 年,以「以主為基,立 己立人 | 為校訓。校長 許華英在任職的29年 間,不僅見證一代代同 學的成長,還希望能夠 讓「生命影響生命」, 學生們不僅從校內屹立 近百年的大榕樹感悟堅 毅和生命力,亦參加各 類義工活動,從而具備 同理心和懂得感恩。作 為校長,許華英認為要 具備開闊眼界,懂得為 學生和家長換位思考, 讓學生在畢業時能契合

社會所需。她希望每位學生能具有服務 他人的心,在自身成長的同時,亦能為 他人帶來正能量,讓大家一起開 「花」。

教育佳記者 魏溶(文)麥潤田(圖) 部分照片由受訪者提供



▶學校重視學生的義 工體驗,學生曾探訪 長者並一起做體操。

當走進聖公會諸聖中學,往往會被校內 那棵鬱鬱葱葱的大榕樹吸引。許華英校長介 紹,大榕樹移栽校內數十載,如今大約已有 百歲。所謂「十年樹木,百年樹人」,她自 1996年於該校任教,和大榕樹一同見證了一 代代學子的成長。

校內百年榕樹 展現無窮生命力 諸聖中學重視「生命影響生命」的理



▲校園內這棵百年大榕樹為同學們遮風 擋雨,學生也從中得到感悟,變得堅毅 和樂於助人。 念,許校長表示,每年四月左右,大榕樹的 樹葉變黃,當有風吹過,枯葉就會簌簌落 下,隨後光禿禿的枝丫又會在一夜之間冒出 嫩綠新葉,很快再次變得綠蔭如蓋。許校長 表示,希望學生們能夠從樹的變化中,感悟 生命力。許校長續指,大樹為同學們遮風擋 雨,帶給他們如同學校一樣的保護感;這棵 大榕樹亦曾經歷蟻害,學校希望學生也能從 中收穫如同樹一般的毅力,更好地生活和學 習。

生命影響生命的理念體現在學校的日常 活動。許校長指出,青少年在反叛期往往會 遇到身份認同問題,會感到迷茫,甚至盲目 地跟隨當時的潮流去做事,因此學校會提供 很多不同的活動、參觀等,讓同學們從中學 習和感悟。

諸聖中學的同學們積極參加各類義工活動,例如前往老人院或幼稚園,也曾向露宿者派發餐食、賣旗等。許校長表示,正如校訓「以主為基,立己立人」所要求,希望同學們能具備一顆服務他人的心,幫助自己,

也幫助他人,過程中不僅具備同理 心,亦能學會感恩。許校長指,學校 不少學生來自基層家庭,如果同學

整日只是埋怨無補於事,但如能學會感恩 擁有的一切,心 境會截然不同。

「每一個同學 都 是 獨 特

的公中展動幫人」諸還類積學的公學各,助學人們不可以



■諸聖中學校長許華英表示,學

校重視生命教育,希望每位學生

能擁有服務他人的心。

